
Compito di Fisica Classe 1B    25 maggio 2018  Alunno 

Rispondere alle seguenti domande: 

1) Parlare della legge di Stevino, dimostrandola. 

2) Parlare della legge di Archimede. 

3) Parlare del galleggiamento dei corpi.  
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Risposta a):  p=5331,2 Pa=5,3⋅103Pa 

 

3 3
120 60 20 144000 0,144V a b c cm m= ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = =         

3391,68 9,8
2720 /

0,144

m
d kg m

V

⋅= = =  

Risposta b):  d=2720 kg/m3=2,72⋅103 kg/m3 
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Risposta c):  F2=24000N=2,4⋅104N 
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Risposta a):  S=78,78N 
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  e quindi il corpo galleggia. 

Infatti il peso è minore della spinta:       7,250 9,8 71,05 78,78P mg S N= = ⋅ = < =  

Risposta b): galleggia 

Motivazione: perché il peso è minore della spinta, oppure la densità del corpo è minore di quella del liquido 
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Risposta c): p=1,1⋅104 Pa 

 

Risposta:  h=48cm 
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Problema 2 

Un blocco omogeneo di materiale sconosciuto pesa 5,00N in aria e 4,55 quando è immerso in acqua. 

Calcola la densità del materiale. Indica di quale materiale può essere costituito. 
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Oppure semplicemente con la formula:  
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Problema 3 

Un cubo di rame di 0,50 kg (densità 9000kg/m3) è immerso in acqua e in tenuto in equilibro da un 

dinamometro. Quale valore si legge sul dinamometro? 

Il valore del dinamometro è il valore tiene in equilibrio il  peso apparente: 
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